

# 比亚迪培训考试题答案

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、关于生产生活中所蕴含的物理原理，下列说法正确的是：

- A. 冬天使用空调取暖是利用了热辐射使室内空气变热
- B. 汽车上坡时，往往会挂低速挡，目的是减小牵引力
- C. 油罐车车尾挂的一根长铁链是为了避免因静电放电而引发爆炸
- D. 自行车高速下坡时，紧急刹车会导致翻车，主要是因为刹车力太大

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，热对流又称对流传热，指流体中质点发生相对位移而引起的热量传递过程。空调的制热原理是通过热对流的方式，强制室内空气流动从而达到采暖的目的。热辐射是物体由于具有温度而辐射电磁波的现象。由于电磁波的传播无需任何媒质，所以热辐射是在真空中唯一的热传递方式。

B项错误，汽车发动机功率是恒定的，根据公式： $P$ （功率）= $F$ （牵引力） $\times V$ （速度）可知，速度越低，牵引力越大。因此使用低速挡时汽车爬坡可以获得更大的牵引力，因此，汽车在爬山时必须使用低速档。

C项正确，油罐在运输过程中，内部转载的油在长期的晃动之下，极易产生大量的静电电荷。当油罐中的静电电荷集聚形成的电场超过蒸气空间的极限场强，这时就会造成静电爆炸事故。铁链是为了防止静电而设置，它的学名叫静电导线或者避雷杆。

D项错误，自行车高速下坡时紧急刹车会导致翻车是因为前轮受到阻力而突然停止运动，但车上的人和后轮没有受到阻力，由于惯性，人和后轮要保持继续向前的运动状态，所以会发生翻车现象。

故正确答案为C。

2、以下归类不正确的一组是（ ）。

- A. 五音：宫、商、角、徵、羽
- B. 五等爵：公、侯、伯、子、男
- C. 六部：吏、户、礼、兵、刑、工
- D. 五经：《诗》《书》《礼》《易》《论语》

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，“五经”，指《周易》《尚书》《诗经》《礼记》《春秋》。“《论语》”是“四书”之一，不属于“五经”。

3、魏晋时期，中国出现了一种崇尚玄学的思潮，主要以何晏、王弼、阮籍、嵇康等人代表。被他们奉为“三玄”的经典著作是指（ ）。

- A. 《论语》《诗经》《老子》
- B. 《周易》《庄子》《老子》
- C. 《老子》《庄子》《孟子》
- D. 《诗经》《周易》《春秋》

《正确答案》

B

《答案解析》

魏晋玄学是指中国魏晋时期出现的一种崇尚老庄思想的思潮，“玄”这一概念，最早见于《老子》：“玄之又玄，众妙之门。”王弼《老子指略》说：“玄，谓之深者也。”玄学即是研究幽深玄远问题的学说。魏晋人看重《老子》《庄子》和《周易》，称之为“三玄”。因此B项正确。

4、春节燃放烟花爆竹，是我国的传统习俗，近年来，不少地方出台文件，管控烟花爆竹的燃放，但违规燃放仍屡禁不止。对此，下列说法正确

的是：

- A. 历史悠久的习俗凝聚了民众的正确信念
- B. 法律的运行效果受到习俗的影响与制约
- C. 习俗具有高度稳定性，法律无法改变习俗
- D. 习俗通过道德教化来改变，不受法律调整

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，历史悠久的习俗并不都凝聚着民众正确的信念，有一些习俗是落后的、消极的。

B项正确，法的运行受政治、经济、文化等社会因素的制约。法总是十分依赖其外部条件，其作用总是容易受到社会因素的制约。其中的主要因素有经济体制、政治体制、执法机关的工作状况、各级领导干部及普通公民的法律观、传统法律文化等等。因此法律的运行效果会受到习俗的影响和制约，这也就是即使管控烟花爆竹燃放，还是有违规燃放行为的原因。

C项错误，有些习俗随着社会的发展被法律所禁止，比如《民法典》第一千零四十一条第二款规定：“实行婚姻自由、一夫一妻、男女平等的婚姻制度。”将以往“父母之命，媒妁之言”这一习俗改变。

D项错误，习俗若违背法律，就会受到法律的调整，比如过年燃放烟花爆竹是习俗，但被多地出台文件所禁止，例如《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》第三条规定：“在本市玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区、栖霞区尧化、迈皋桥、马群、燕子矶、仙林街道，江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园，浦口区江浦、泰山、顶山、沿江街道，以及六合区长芦、大厂街道范围内，禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。其他禁放区域由所在区人民政府确定并公布。”

故正确答案为B。

5、中华民族传统体育是中国体育事业的重要组成部分。下列关于传统体育项目的说法，不正确的是（ ）。

- A. 我国古代琴、棋、书、画中的棋指的是围棋
- B. “四两拨千斤”这一俗语最初源于太极拳理论
- C. 调心、调息、调身简称“三调”，是气功锻炼的基本方法
- D. 2010年，“赛龙舟”入选世界非物质文化遗产名录

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，2010年5月18日，中国文化部公布了第三批国家级非物质文化遗产名录推荐项目名单（新入选项目）。湖南省沅陵县，广东省东莞市万江区，贵州省铜仁市、镇远县联合申报的“赛龙舟”入选，列入传统体育、游艺与杂技项目类别的非物质文化遗产。目前，“赛龙舟”还不是世界非物质文化遗产。

6、下列与中国古代政府机构相关的说法，错误的是：

- A. 军机处始设于清代雍正帝统治时期
- B. 隋唐时期中央政府采用三省六部制
- C. 宋代的枢密院是主管财政的专门机构
- D. 明太祖为加强中央集权废除丞相一职

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/228101016010006102>